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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PROGRAMA DE  

PÓS-GRADUAÇÃO EM SERVIÇO SOCIAL E POLÍTICAS SOCIAIS (PPGSSPS) 

CAMPUS BAIXADA SANTISTA 

 

Aos oito dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, sob a 

presidência da Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva, reuniram-se, por 

videoconferência, os seguintes membros do Programa de Pós-Graduação em Serviço 

Social e Políticas Sociais (PPGSSPS): Profa. Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira, 

Prof. Dr. Deivison Mendes Faustino, Profa. Dra. Joana das Flores Duarte, Profa. Dra. 

Maria de Fátima Ferreira Queiróz, Profa. Dra. Patrícia Martins Goulart, Profa. Dra. Patrícia 

Soraya Mustafá, Profa. Dra. Priscila Fernanda Gonçalves Cardoso, Profa. Dra. Sônia 

Regina Nozabielli, Profa. Dra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz, Profa. Dra. Terezinha 

de Fátima Rodrigues e a representante discente Juliana Oliveira Marzola dos Santos. 

Justificaram ausência: Prof. Dr. Daniel Arias Vazquez, Profa. Dra. Francisca Rodrigues de 

Oliveira Pini, Profa. Dra. Maria Rosangela Batistoni, Profa. Dra. Raiane Patrícia Severino 

Assumpção, Profa. Dra. Renata Cristina Gonçalves dos Santos. Decorridos dez minutos 

do horário inicialmente programado, a Profa. Liduína iniciou os trabalhos agradecendo a 

presença dos membros. A ordem do dia seguiu da forma como ora se manifesta. 

INFORMES: Profa. Liduína irá passar alguns informes por e-mail, tais como: Verba RTI 

Fapesp (livros, computadores, impressora e caixa de som com microfone); Planejamento 

do PPGSSPS; Edital para bolsa de doutorado sanduiche: 

(https://www.in.gov.br/en/web/dou/-/edital-n-10/2022-programa-institucional-de-doutorado-

sanduiche-no-exterior-pdse-380594208). Outros foram colocados na reunião, conforme 

segue: 1. Profa. Hanna Karen, coordenadora da Câmara, reuniu-se com a Profa. Liduína 

e a parabenizou, estendendo às/aos demais docentes, pela organização do Programa. 2. 

Verba Proap: foi enviado para a ProPGPq no que o programa irá gastar, assim, o valor 

inteiro foi colocado na rubrica de Pessoa Jurídica. 3. Edital de Pós-Doc (FAPESP): não 

houve disponibilidade docente do programa em participar; 4. Congresso Acadêmico: 

Ocorrerá nos dias 27.06 a 01.07 e a orientação é de que não haja aulas para que os 

estudantes possam participar das atividades. PAUTA: Ordem do dia: 1. Aprovação da 

ata da reunião ordinária de fevereiro: Foi aberta votação e ata foi aprovada com 10 

votos favoráveis. 2. Homologação de orientação e cancelamento de matrícula: Com a 

desistência da estudante Patrícia Schnek por questões pessoais, o próximo convocado a 

ser matriculado será o estudante Samuel Lucas de Campos Abílio, que será orientado 

pela Profa. Terezinha Rodrigues. Foi aberta votação e foi aprovada com 08 votos 

favoráveis e 02 abstenções. 3. Apresentação e homologação do Plano de Ensino de 

disciplina: Prof. Deivison apresentou o plano de aula da disciplina “Frantz Fanon, o 

racismo e os determinantes sociais de saúde: questões para o serviço social”. Após 

algumas considerações por parte dos/as presentes, a disciplina foi homologada. 4. 

Homologação da Seleção de estudantes especiais (máximo 05): Profa. Priscila 

informou como foi o processo que recebeu 04 inscritos e todos foram selecionados. Já na 

disciplina do Prof. Deivison foram 12 inscritos e 05 selecionados. Foi aberta votação e as 

inscrições foram aprovadas por 10 votos favoráveis. 5. Processo eleitoral da nova 
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coordenação do PPGSSPS (2022-2026). É necessário montar uma Comissão eleitoral 

para elaborar o edital e conduzir o processo de eleição. As profas. Joana, Terezinha e a 

discente Juliana Marzola irão compor a Comissão eleitoral. Foi aberta enquete e a 

comissão foi aprovada com 10 votos favoráveis. A secretaria irá enviar outros editais que 

possam subsidiar o trabalho da Comissão. No dia 29 de abril terá uma reunião 

extraordinária com pauta única para aprovação do edital. 6. Atualização do 

Regulamento Interno do PPGSSPS. É necessário dividir algumas tarefas para 

atualização do Regulamento. A Comissão de Credenciamento, recredenciamento 

e descredenciamento já existe e será importante atualizar a sua Resolução e Política, 

para que haja a consequente atualização no Regulamento. A comissão é formada pelas 

profas. Terezinha, Raiane, Renata e Liduina; A atualização das Atividades 

Complementares foi realizada anteriormente pela Profa Priscila e, nesse sentido, a profa. 

poderia rever se permanece ou se algo precisa ser revisto; Milca e Profa. Liduina farão a 

revisão final do Regulamento Interno do Programa. O indicativo é de haja discussão e 

aprovação do Regulamento na reunião de maio. 7. Avaliação do retorno presencial das 

disciplinas e Rematrícula. Está sendo um grande desafio frente à complexidade. No 

06.04 as atividades presenciais da graduação retornaram. Na reunião da Câmara, a 

Profa. Glaucia (vice-diretora do ISS) informou que foi muito bom rever os/as estudantes e 

docentes. Tiveram problemas como a questão da falta de internet e outros que já foram 

resolvidos. Também se tem ouvido excelentes relatos de colegas do Curso de Serviço 

Social que estiveram presentes no dia 06 na Unidade Central Mariângela Duarte (SJ). Na 

Pós-graduação tivemos alguns problemas: 1) Foram informadas 03 datas para o início da 

rematrículas que liberaria o retorno/início presencial depois de 02 anos sem aulas 

presenciais; 2) A ProPGPq e STI tiveram algumas dificuldades em relação ao sistema 

quanto à criação de um campo on-line para vincular a matrícula ao comprovante vacinal. 

Isso somente veio a ser sanado no dia 28.03.2022 e já está em andamento a realização 

da rematrícula. 3) A informação é de que se o estudante fez a rematrícula está liberado 

para entrar nos edifícios da Unifesp, uma vez que para a rematrícula liberar é obrigatória 

a inserção do comprovante vacinal no sistema. Porém, ainda há a dúvida sobre se será 

feito o controle de acesso dos estudantes na entrada dado a exigência do comprovante 

vacinal. Esse controle de acesso está sendo discutido nas reuniões semanais da 

comissão local de retorno e, assim que tiver um encaminhamento, a Câmara informará 

aos PPGs. O protocolo de retorno é institucional e pode ser visto no link: 

https://coronavirus.unifesp.br/retomada-presencial-gradativa-e-segura/recomendacoes-do-

cpec-para-o-retorno-seguro-das-atividades-presenciais-na-unifesp. As orientações são as 

seguintes: 1. Todos os frequentadores dos campi e unidades da Unifesp devem estar com 

a vacinação para covid-19 atualizada e comprovada; 2. O uso de máscara continua 

obrigatório em todos os ambientes da universidade; 3. Nos refeitórios e restaurantes, 

manter o distanciamento de 1,5 metro entre as pessoas e reduzir o tempo de 

permanência nestes ambientes; 4. Higienizar as mãos com frequência com água e sabão 

ou álcool-gel; 5. Manter o ambiente de trabalho limpo, como teclado, mesa, bancada, etc.; 

6. Não comparecer à universidade se teve febre (>37,8°C) ou sintomas gripais (coriza, 

tosse, falta de ar, dificuldade de respirar), dor de garganta, perda ou diminuição do olfato, 

alteração do paladar. Se apresentar sintomas de síndrome gripal, procure o Serviço 

Médico para orientação e conduta; 7. Utilizar os ambientes previamente aprovados pelas 
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comissões locais; 8. Evitar aglomeração nos espaços da universidade. Com relação às 

demais atividades dos PPGs, a Câmara orienta que as defesas, qualificações e Grupos 

de Pesquisas permaneçam em formato remoto. Por fim, Câmara informou que qualquer 

encaminhamento ou modificação informará os PPGs. Abriu-se para discussão e foi 

colocado o incômodo/desgaste no processo de retorno presencial de ambas as partes: 

docentes e discentes. O processo está em constante acompanhamento pela 

secretaria/coordenação. 8. Definição das reuniões do PPGSSPS para 2022 

(presencial, remoto ou misto):  O artigo 157 do Regimento Geral da Unifesp fala sobre 

o formato das reuniões: “As reuniões poderão ser realizadas de forma remota, presencial 

ou mista. Parágrafo único. A forma de realização da reunião deverá estar prevista no 

regimento interno do colegiado, assegurando a participação virtual de conselheiros(as), 

nos termos da legislação”. Sendo assim, as reuniões podem ocorrer nos três formatos e 

cada colegiado tem autonomia para decidir. Após discussão e os posicionamentos serem 

colocados, ficou decidido que continuará em formato remoto a ser reavaliado no segundo 

semestre, a partir da entrada da nova coordenação. 9. Solicitações de Homologação: a. 

Exames de Qualificações: Vanina Dias Teixeira (09.05); b. Defesas de Dissertações: 

Ana Paula Batista de Souza (alterou a data para 03.05); Vitor de Lima (18.04). Foi aberta 

votação e os pedidos, de qualificação e defesa, foram aprovados por 09 votos favoráveis; 

c. Solicitações de prorrogação de prazos para conclusão: Ana Paula Batista de 

Souza (02 meses – até 31.05.2022); Ana Paula Hachich de Souza (03 meses – até 

31.07.2022); Brenda Barbosa da Silva solicitou 09 meses, porém, para acompanhar às/os 

demais estudantes com relação ao prazo máximo de 01 ano, foi computado 06 meses – 

até 31.07.2022; Jessica Barbosa Vianna (03 meses – até 30.04.2022); Luciana Gouvêa 

Rodrigues (01 mês – até 31.05.2022); Rafaela Andrade solicitou 03 meses, porém, por 

ser retroativo e estar atrasada desde janeiro/2022, a  CEPG reavaliou para 06 meses – 

até 31.07.2022. Foi aberta enquete e todos os pedidos foram aprovados com 10 votos 

favoráveis, conforme informações acima. Concluída a discussão dos itens da pauta, a 

Senhora Presidente deu a reunião por encerrada e para constar, eu, Milca Inácio de 

Oliveira Pascoal, secretária, lavrei a ata que, após aprovada, será assinada por mim e 

pela Sra. Presidente. 

 

Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva 

Coordenadora do Programa 

Instituto Saúde e Sociedade - Campus Baixada Santista 

 

Milca Inácio de Oliveira Pascoal 

Secretária do Programa 

Instituto Saúde e Sociedade - Campus Baixada Santista 
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Profa. Dra. Maria Liduína de Oliveira e Silva  

Profa. Dra. Renata Cristina Gonçalves dos Santos  

    

Membros: 

Profa. Dra. Claudia Maria França Mazzei Nogueira    

Prof. Dr. Daniel Arias Vazquez  

Prof. Dr. Deivison Mendes Faustino       

Profa. Dra. Edvânia Ângela de Souza  

Profa. Dra. Francisca Rodrigues de Oliveira Pini      

Prof. Dr. Henrique José Domiciano Amorim  

Profa. Dra. Joana das Flores Duarte     

Prof. Dr. José Fernando Siqueira da Silva 

Profa. Dra. Marcia Campos Eurico 

Profa. Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiróz      

Profa. Dra. Maria Rosangela Batistoni  

Profa. Dra. Patrícia Martins Goulart 

Profa. Dra. Patrícia Soraya Mustafá      

Profa. Dra. Priscila Fernanda Gonçalves Cardoso     

Profa. Dra. Luzia Fátima Baierl         

Profa. Dra. Raiane Patrícia Severino Assumpção     

Profa. Dra. Sônia Regina Nozabielli       

Profa. Dra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz  

Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues  

Representante Discente Titular Juliana Oliveira Marzola dos Santos 

Representante Discente Vice/Suplente Idalina Costa Teixeira 

 

Secretária 

Milca Inácio de Oliveira Pascoal 


